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Цель занятия: Изучение правил дорожного движения, расширение представлений 

детей о назначении дороги, о правилах движения машин и пешеходов. 

 

Оборудование: картинки с изображением дороги, пешеходного перехода, тротуара. 

 

 

План занятия 

1. Беседа по теме 

2. Правила перехода улицы в местах, где нет светофора 

3. Работа со стихотворением 

4. Итог занятия  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Ход занятия 

1. П. Ранним утром в нашу школу 

         С ранцем книжек за спиной 

         Мы шагаем, не боимся, 

         Мы идём по мостовой. 

         Мы серьёзный и послушный, 

         И внимательный народ. 

         Мы дорогу переходим 

         Только там, где обозначен 

         Белой краской на асфальте 

         Полосатый переход 

Здравствуйте ребята! Вы стали учениками и теперь каждый день ходите в 

школу. Кто-нибудь может рассказать, как выглядит его путь в школу? (рассказы 

детей). 

П. Вы заметили, что многие из вас переходят проезжую часть улицы. Так 

называется та часть дороги, по которой ездит транспорт. В городе много пешеходов 

и транспорта. Пешеходы – хозяева на тротуаре, транспорт – на дороге. 

 

 
 

 Если и те и другие соблюдают правила дорожного движения, то они не 

мешают друг другу. Водителей учат в специальной автошколе, где они изучают 

правила дорожного движения (ПДД) и дорожные знаки. А вот пешеходы начинают 

изучать правила движения по улицам с помощью своих родителей и в школе. 

 

Расскажите, пожалуйста, чему вас научили родители. Что вы уже знаете как 

пешеходы? (ответы детей).  

 

 П. Ребята, сейчас вы должны будете ответить на несколько вопросов викторины: 

1. Где ходят пешеходы и где двигается транспорт? 

2. Как переходить проезжую часть по пешеходному переходу? 

3. Как переходить дорогу, если пешеходного перехода нет? 

4. Как светофор помогает нам перейти улицу? 

 



2. П. Молодцы ребята! Вы много уже знаете. Сейчас я вам расскажу, как перейти 

улицу в местах, где нет светофора. 

 

Правила перехода улицы в местах, где нет 

светофора. 

 

1. Посмотрите налево. 

2. Если нет машин, дойдите до середины 

улицы. 

3. Остановитесь и посмотрите на право. 

4. Если нет машин, идите дальше. 

 

 

Там, где шумный перекрёсток, 

Где машин не сосчитать, 

Прейти не так уж просто, 

Если правила не знать. 

Пусть запомнят твёрдо дети: 

Верно поступает тот, 

Кто лишь при зелёном свете 

Через улицу идет! 

 

3. Возле площади затор-  

    Поломался светофор. 

    Загорелся жёлтый свет, 

    А зелёного всё нет… 

 

П. Скажите, ребята, а попадали ли вы в такую ситуацию? Как должны поступать в 

данной ситуации пешеходы? (ответы детей). 

П. Ребята, а теперь мы с вами заучим несколько слов: 

Если свет зажёгся красный-  

Значит двигаться опасно. 

Желтый свет- предупрежденье: 

Жди сигнала для движенья. 

Свет зелёный говорит:  

«Проходите, путь открыт!» 

 

 

 

5. Итог занятия 

П. Скажите, ребята, что нового вы узнали на сегодняшнем занятии? (ответы детей). 

 Сейчас мы с вами узнаем несколько правил пешехода. 

 

 

 



Правила пешехода 

 

- Обгонять идущих впереди следует слева, если тротуар узкий, надо попросить 

разрешения и пройти. 

- Мальчик идёт слева от девочки или мамы. 

- При встрече дорогу уступает младший старшему, мужчина – женщине, при равных 

условиях – более вежливый человек. 

 

ЗАНЯТИЕ ОКОНЧЕНО 

  

 


